

Pomoč starejšim v različnih občinah različna

V osrednji Sloveniji pomoč na domu dobro organizirana, slabše za starejše iz Pomurja in Koroške

Slovenija - ponedeljek, 26.04.2010 Tekst: Petra Mlakar

LJUBLJANA - Stiske, s katerimi se soočajo starejši ljudje, so najbolj očitne na terenu, so ugotovili strokovni delavci sežanskega centra za socialno delo. Zato so se odločili za poseben program terenskega dela Kakovostno staranje in sožitje generacij, ki je namenjen starostnikom, pravi socialna delavka Marija Marenzi Furlan. Pobuda zanj so bili tudi zaskrbljivi rezultati ankete, ki so jo opravili v tamkajšnjem društvu upokojencev. Pokazali so, da kar 30 odstotkov tamkajšnjih starejših živi v samostojnih gospodinjstvih, pri enakem odstotku dohodki ne omogočajo dostojnega življenja, 12 odstotkov vprašanih pa je priznalo, da se počutijo osamljene, pojasnjuje Furlanova.



Skoraj polovica občin pomoč na domu ponuja le med tednom in dopoldne (fotografija je simbolična). (Foto: Dokumentacija Dnevnika/Bojan Velikonja)

"Šli smo na teren, da smo se približali njihovem okolju, da smo bolje razumeli njihove težave in stiske," je poudarila Furlanova. S tem tudi preprečujejo osamljenost starejših ljudi, ki sicer vodi v izključenost. Da bi reševali stiske ljudi, so v sodelovanje povabili vso družino, povezali pa so se tudi z vladnimi in nevladnimi organizacijami.

Terensko delo v programu izvaja **Klemen Mozetič**. Obiskuje starostnike na njihovem domu. Lahko ga pokličejo starostniki sami, njihovi svojci, zdravniki, center za socialno delo. Lani je tako obiskal 112 starostnikov, opravil je 611 obiskov. Najbolj je preprečeval njihovo osamljenost, stiske v zvezi z zdravjem, jim ponujal pomoč na funkcionalni in čustveni ravni. Vse to je, menita Mozetič in Furlanova, precej izboljšalo kakovost življenja starejših v občinah, za katere skrbi njihov center.

Pomoč na domu, ki naj bi bila alternativa institucionalnemu varstvu starejših, pri nas ni enakomerno dostopna ljudem niti po geografski niti po denarni plati, ugotavlja **Mateja Nagode** iz Inštituta RS za socialno varstvo. Čeprav so jo občine dolžne organizirati in sofinancirati, je v lanskem letu ni nudilo osem občin, uporabniki pa so jo ponekod imeli brezplačno oziroma po simbolični ceni, ponekod pa so zanjo na uro morali odšteti tudi po devet evrov. Povprečna cena za uporabnika je sicer znašala štiri evre in pol na uro.

V dostopnosti pomoči na domu so po Sloveniji precejšnje razlike, opozarja Nagode. Medtem ko je v osrednji Sloveniji precej dobro organizirana, pa se slabše godi starejšim iz Pomurja in Koroške, ki bi jo želeli uporabljati. Skoraj polovica občin pomoč na domu nudi le med tednom in v dopoldanskem času, manj kot deset odstotkov pa tudi ob koncu tedna in med prazniki.

Tako kot je neenakomerno porazdeljena ponudba pomoči na domu, je enako tudi s povpraševanjem, ugotavlja Nagodetova. V večjih mestih zaradi velikega povpraševanja težko zadovoljijo vse potrebe, medtem ko je v manjših krajih tudi povpraševanje po pomoči na domu manjše ali ga sploh ni.